REFHIER—FSBOTERERF XN AL, MAEREHXN O(logn) , TRTEHNFEH O(n)
. HIZOEAR R AR , B FAMBRERETERIR. AT 2R R,

ulEAE
BRBMNBIHHE @ mod m , HAABIENT -
L0 b RABH

ab = (ab/2)2
2.30R b 2H
a’ = a-aqb?

B XFNEIENAKTTIE , AT TR SRR R , Wfe St B3R,

HizP®

1. ¥AHEER result = 1,

2. % b > 08, PUTRATIER :
o R bEHY , FEHLER : result = (result - a) mod m,
s EHEM :a=(a-a) mod m,
o B OAB— (MHATHRU2) .

3. IRELER.

REG3RE

DIFE C++ {RALSCH -



#include <iostream>

using namespace std;

// REFEE , 1THE (baserexp) % mod
long long modExp(long long base, long long exp, long long mod) {
long long result = 1; // ¥iAHkiER
while (exp > 0) {
if (exp % 2 == 1) { // R exp BFHN
result = (result * base) % mod;
}
base = (base * base) % mod; // E¥EF
exp /= 2; // AL
}

return result;

int main() {
long long base = 3, exp = 200, mod = 13;
cout << base << "A" << exp << " % " << mod << " = " << modExp(base, exp, mod) << en
return 0,

ZITHR
1. RBTERREIAL,

long long modExp(long long base, long long exp, long long mod) {
long long result = 1;

o modExp EREIEZ="S% : base (JKED) , exp ($5%Q) , A1 mod (15%K).
o result #¥IAA 1, AT HEMRALER.
2. 18 -

while (exp > 0) {

o Y exp KT 0B, ZREZIFIR,
3. AR EBChETBHMER

if (exp % 2 == 1) {
result = (result * base) % mod;



o MNE exp BEE (B) exp % 2 == 1) , BH result A (result * base) % mod .

4. EREBIHE -

base

(base * base) % mod;
2;

exp /

o ¥ base FHA (base * base) % mod , X—HAYTH base F7,
o ¥ exp AFE—{u (HZTHRIL2) .
5. BEILER -

return result;

o Y4 exp A OB, fEFLESR , IR[A] result .
6. EeR¥K

int main() {
long long base = 3, exp = 200, mod = 13;
cout << base << "A" << exp << " % " << mod << " =" << modExp(base, exp, mod) <=

return 0,

o ENJREL. TEEAIREL , AR modexp THHELERIFML .

ROTE
BEHRNMEITE 32 mod 13, BT :

1. ¥J441H : result = 1 , base = 3 , exp = 200 , mod = 13,
2.200 218% , 1T% base = (3 * 3) %$13 =9 , exp = 200 / 2 = 100 .
3.100 218% ,11% base = (9 * 9) % 13 =81 % 13 =3 , exp = 100 / 2 = 50 ,
4.50 B18% ,1T% base = (3 * 3) %$¥13 =9 , exp = 50 / 2 = 25
5.25 B&a¥ , 1t H
result = (1 * 9) %13 =9 , base = (9 * 9) %13 =81 %13 =3 , exp = 25 / 2 = 12,
6. EE EALIR , HE| exp A0,

ARLERA 3n{200} % 13 = 9,

BEXFAE , TASEHITE R BERFRIREE ., WRAHMRAARFRA—DHMRRE | ST
3K !



ZHEABRD/NEEMREFRITE § mod p, FEET MHHRD/NEEMPEFHIX.
BO/NEE

BO/NEERY , TR p FMEERM a , R a A p Bk, N

a?! =1 (mod p)

BEXANEE , T2 a WET

a?2=a"! (mod p)

REFHIE
PR A BT AR AR B R, HEAEREE O(logn).
SR

1. fEFART/NEESRIERIT.
2. fEAPREFE RS 0¥ 2 mod p 2k b T,
3. ¥R NFIE] .

C++ 53

AT EERBTD/NEEMREFTEILTH § mod p i C++ K



#include <iostream>
using namespace std;

// REFEE , 1THE (baserexp) % mod
long long modExp(long long base, long long exp, long long mod) {
long long result = 1;
while (exp > 0) {
if (exp % 2 == 1) { // IR exp B&HK
result = (result * base) % mod;
}
base = (base * base) % mod;
exp /= 2;
}

return result;

/7 K b ERE p THRWTT , FABE/NEHE

long long modInverse(long long b, long long p) {
// bA(p-2) = bA(-1) (mod p)
return modexp(b, p - 2, p);

// E (a/ b) %p

long long modDivide(long long a, long long b, long long p) {
long long inv = modInverse(b, p);
return (a * inv) % p;

int main() {
long long a = 10, b =3, p = 7;
try {
long long result = modDivide(a, b, p);
cout << "Result of " << a << "/" << b << " mod " << p << " is: " << result << el
} catch (const invalid_argument &e) {
cout << e.what() << endl;

}

return 0;

EITRR
1. REFEE



long long modExp(long long base, long long exp, long long mod) {
long long result = 1;
while (exp > 0) {
if (exp % 2 == 1) { // R exp BF
result = (result * base) % mod;

}

base = (base * base) % mod;
exp /= 2;
}

return result;

o modExp ER¥ASHUREFRIE , BEARWPK BRI | FFAEFERO AT IR R A BTEEL.
o B3, EECFAFHFEUE , FEHURAE  RALLERHA (base®™?) mod mod.
2. SRARHETT -

long long modInverse(long long b, long long p) {
return modexp(b, p - 2, p);

o {FABO/NEETE b, B P2 mod p,
3.¥18 ¢ mod p:
long long modDivide(long long a, long long b, long long p) {

long long inv = modInverse(b, p);
return (a * inv) % p;

e JHF modInverse 3KH b HFEIT 1nhv.
o THEFHIR[E (a X inv) mod p,
4. FRR¥K :



int main() {
long long a = 10, b =3, p = 7;
try {
long long result = modDivide(a, b, p);
cout << "Result of " << a << "/" << b << " mod " << p << " is: " << result <
} catch (const invalid_argument &e) {
cout << e.what() << endl;

}

return 0,

o /—TESL a, b7p EQ{EO
o AR modbpivide TTHLERIHIL,

FRY BEJLESHEL (Extended Euclidean Algorithm, Exged) SeSKA##5 3 Jo 2 —Fh i B S5
HiE  FARTEE R E A, Tk, TR AR E AT REUJLESE RIS
: mod p Wit , HSREFHITILE.

3 RE LB HEIERNFGE

P REIJLEFHEENMUTUAT KA MR A LA (GCD) |, daBkEEE T, STHANEH o
Mo, JREIJLEFSREIETUSRE — A% Kz My , 15 :

azr + by = ged(a, b)
Y M bEFR , ged(a,b) = 1, ALAFREELNR :
axr +by =1
EXFMET , = M2 a 18 b T , B -

a =2 (modbd)

C++ 33

TEEERY RBJLEFSHETES ¢ mod p i C++ SILARS :



#include <iostream>
using namespace std;

/7 Y RERILER/EIL

long long extendedGCD(long long a, long long b, long long &x, long long &y) {

if (b == 0) {

X =1;
y = 0;
return a;

}

long long x1, yi;

long long gcd = extendedGCD(b, a % b, x1, y1);
X = vyl,

y =x1 - (a/ b) * yi;

return gcd;

// K b MIEIT , BIIRE b M p ER
long long modInverse(long long b, long long p) {
long long X, Vy;
long long g = extendedGCD(b, p, X, y);
if (g '=1) {
throw invalid_argument("Inverse doesn't exist.");
} else {
// THIREERZIEW
return (x % p + p) % p;

// tE (a/ b) % p

long long modDivide(long long a, long long b, long long p) {
long long inv = modInverse(b, p);
return (a * inv) % p;

int main() {
long long a = 10, b =3, p = 7;
try {
long long result = modDivide(a, b, p);

cout << "Result of " << a << "/" << b << " mod " << p << " is:

} catch (const invalid_argument &e) {
cout << e.what() << endl;

" << result << el



return 0,

BITHRR
L I REJLEGH,

long long extendedGCD(long long a, long long b, long long &x, long long &y)
if (b == 0) {

X =1;
y = 0;
return a;

}

long long x1, yi;

long long gcd = extendedGCD(b, a % b, x1, y1);
X =yl;

y =x1 - (a/ b) * y1,

return gcd;

e ¥b0=0K, BEFEME afEAged, Kz =1My=0,
o B3 extendedGCD(b, a % b, x1, y1) , 118 gcd REITNVHIZRE.
o B[R , ITE XTI © M v,

2. SREEHT :

long long modInverse(long long b, long long p) {
long long X, Vy;
long long g = extendedGCD(b, p, X, y);
if (g '= 1) {
throw invalid_argument("Inverse doesn't exist.");
} else {
return (x % p + p) % p;

FERY REULEREIATE b EN T =,

MR ged RA 1, U bF p REJR , BITARIELE.
BN, R[E z KIEEERTTT.

3.VH § modp:



long long modDivide(long long a, long long b, long long p) {
long long inv = modInverse(b, p);
return (a * inv) % p;

e YHF modInverse 3K bW IT inv,
o &6 (a X inv) mod p,
4. R

int main() {
long long a = 10, b =3, p = 7;
try {
long long result = modDivide(a, b, p);
cout << "Result of " << a << "/" << b << " mod " << p << " is: " << result <
} catch (const invalid_argument &e) {
cout << e.what() << endl;

}

return 0,

o M a,b,p KE , ITRIHGHLER,

F1t+44ER Exged ?
L THRERH | Exged ERLHRTEMAENEY

1. AEEATEEIE - Exged ATAEIRANER (BIERY) | MREFFTERETHPAMIME XL
(/8

2. ERBBUR  REBEERTHRD/NEE , REEFERECH BB TEA. T Exged RESKIEE
palss @

3. BRAGTERIE « 3 THREAFEMM | Exged 185 $ B LT AESER.

BIEXFAI , RATE C++ PERY REUJLERFIERIUMS BN BILZE . NRAREH H AR
B BRI — SRR | FERTEIFE !



